

日美强化安保合作搅动亚太

在结束对欧洲三国和加拿大的访问后，日本首相岸田文雄1月12日下午抵达华盛顿，于当地时间1月13日上午与美国总统拜登举行首脑会谈。美国是岸田此次外访的最后一站，也是他本人最为重视的一站。自2021年10月就任首相以来，这是岸田首次访问美国。在他到访之前，日本政府已派出外务大臣林芳正和防卫大臣滨田靖一到华盛顿“打前站”。日本和美国媒体认为，两国首脑将在外长、防长“2+2”会谈的基础上，进一步讨论共同安全和全球经济问题。几周前，日本借口“地区威胁”，进行了包括提升军费开支、发展“反击能力”在内的大规模军事改革，令亚洲国家感到担忧。而岸田此次外访，在强化日美同盟的同时，还让人看到他有意引入北约的力量参与亚太事务，更让外界担心未来亚太可能面临一些不稳定因素。中国外交部发言人汪文斌1月13日在例行记者会上表示，亚太是和平发展的高地，不是地缘政治的角斗场。我们敦促美日摒弃冷战思维和意识形态偏见，停止制造“假想敌”，停止将“新冷战”思维引入亚太地区，不要做搅乱亚太稳定的逆流祸水。

“日美峰会将为地区安全环境火上浇油”

根据日本外务省网站发布的消息，岸田此次访美为期两天。他在1月13日参加日美首脑会谈等活动，并于1月14日离开华盛顿。日本NHK网站称，岸田与拜登的会谈预计为30分钟，会谈后，除了发表联合声明外，两人还将共进“工作午餐”。

在岸田与拜登会面前，日本媒体就已迫不及待放风两人会谈的内容。NHK网站1月13日称，预计日美首脑将确认加强七国集团(G7)的合作，并推进实现G7岛峰会成功举办。由于日本政府于2022年12月修改了《国家安全保障战略》等3份文件，并明确写入拥有“反击能力”和大幅提升防卫费，所以在会谈期间，预计岸田将向拜登就日本安保政策的重大转变进行解释说明。

日美双方还将强化在经济安保领域的合作，其中包括半导体、量子等最先进技术的研发等。日媒称，出于应对中国的目的，日美将确认两国安保战略方向的一致性，并希望展示不断强化的日美同盟的“威慑力”和应对能力。此外，预计两国将就应对朝鲜问题、加强供应链和产业链合作等议题展开沟通。日本时事通讯社1月13日报道称，拜登将在会谈期间直接要求日本在尖端半导体方面限制对华出口。两人还将谈及台湾问题。

据日本《每日新闻》1月13日报道，

日本内阁官房长官松野博一当天在记者会上称，日美首脑会谈将成为“双方再次确认进一步加强作为日本外交安保基石的日美同盟，以及携手实现‘自由开放的印太’”的场合。

俄罗斯卫星通讯社1月12日引述莫斯科国立国际关系学院研究员帕拉蒙诺夫的观点报道称，与之前的日美外长、防长“2+2”会谈主要集中在军事事务上相比，即将举行的日美峰会涉及的内容更加广泛。他说，拜登与岸田的会晤旨在讨论具体措施，巩固美日同盟在美国围绕北京建立的联盟网中的关键作用。帕拉蒙诺夫还提到，东京方面尤其希望美国重返“跨太平洋伙伴关系协定”。这位俄罗斯学者认为，即将举行的日美峰会将为本已脆弱的地区安全环境“火上浇油”。

“岸田政权正把自己绑在美国的战车上”

“反对日美首脑会谈”“决不允许军费翻倍”，与部分日媒大肆渲染日美首脑会谈的重要性不同，一些日本民众对岸田政权推出的军事和外交政策持疑问态度。记者1月13日傍晚在东京新宿的闹市区看到，多个劳工和学生团体手举上述字样的横幅和标语，高喊“反对拥有‘对敌基地攻击能力’”“阻止破坏民众生活的大扩军”等口号进行抗议。

据记者了解，此次抗议活动的主办方认为，基于新的安保三文件，针对中国的日美共同作战计划正在进一步战略化和具体化，日美首脑会谈形同一次“战争会议”。在日美首脑会谈基础上，日本政府还将在国会通过高达6.8万亿日元的扩充军备的预算开支。“岸田政权正把自己绑在美国的战车上，朝着战争的方向一路狂奔，这样下去，日本将在不久的将来成为战争的当事方”。在普通民众苦于物价高涨、为生计奔命的当下，岸田政权不惜以增税的手段来增加防卫费。日本普通劳动民众对此决不容忍。

长期以来，日本在对外战略上与美国进行着全方位捆绑，尤其是在对华战略上，形成了唯美国“马首是瞻”的整体态势。1月13日接受记者采访的专家认为，岸田政权最新推出的激进军事改革，不仅使日本愈发失去战略自主性，而且更进一步地让自己成为美国的“棋子”和实现其利益的工具。岸田政权或许能在短期内捞到一定政治红利，但从长远来看，日本的国家利益、日本民众的切身利益必将因此受损。今后日本有限的财政收入，将被大量用于军备开支，而不是用于解决少子老龄化等日本民众广泛关注的诸多社会现实问题。这与岸田

“通过对外展现相对强势的形象和大国地位来提振国内士气凝聚民意”的想法背道而驰。

只会给亚太地区带来不安

日本时事通讯社1月13日称，岸田此次的五国外访有两大特点：一是为担任G7轮值主席国做准备，二是为对抗中国和俄罗斯，展示G7在安保领域的团结。而第二点也被舆论质疑为有意将北约力量引入亚太，不利于亚太地区的和平稳定。

记者注意到，岸田在巴黎期间，与法国总统马克龙商定今年上半年举行日法“2+2”会谈；在罗马，他与意大利总理梅洛尼决定将两国关系升级为“战略伙伴关系”，并一致决定建立两国外交和防务部门之间的磋商机制，进一步深化两国安保防务合作；在伦敦，岸田与英国首相苏纳克签署包括允许英国在日本部署军队的《互惠准入协定》(RAA)，并决定在合适时候举行日英“2+2”；在渥太华，岸田与加拿大总理特鲁多同意深化两国合作，共同推进实现“自由开放的印太”。

韩联社1月13日评论称，日本在扩大被“和平宪法”束缚的军事力量外延方面下了很大功夫，尤其是最近接连与欧美国家举行首脑会谈，让这种倾向逐渐明显。报道进一步指出，岸田文雄与拜登1月13日进行的会谈，将更加凸显军力外延扩张的意图。《东京新闻》1月13日在题为《“深化”军事合作，担忧日美安保变质》的社论中称，“日本自卫队与美军加速一体化，以及日本防卫费剧增将使地区军备竞赛白热化，这不会破坏地区稳定吗？”同一天，朝中社发表朝鲜国际政治研究学会研究员金东明撰写的文章称，一些西方国家为日本重走军事大国化道路煽风点火，使得不稳定的乌云笼罩亚太地区。岸田文雄的海外之行只会给亚太地区带来不安。

中国现代国际关系研究院副院长胡慧平1月13日对记者表示，日本加强军事能力、提高军费，强化与美欧国家的安保合作，事实上就是把包括中国在内的一些邻国当成“假想敌”，这无疑会给东亚地区安全局势带来巨大的紧张和不确定性。

“日美首脑会谈中除涉及军事，还将所谓安保范围扩展至经济领域。”胡慧平同时提到，日美试图联手通过供应链“脱钩”等手段阻碍其他国家的科技、经济发展，为自身谋求竞争优势，这样做的结果必将导致全球“阵营化”加剧。而“阵营化”会使被卷入其中的国家都受到影响，这个过程中没有赢家。 本报综合消息

巴西把博索纳罗列为冲击国家权力机构事件调查对象

围绕巴西国家权力机构日前遭暴力冲击事件，巴西最高法院法官亚历山大·德莫赖斯1月13日批准将前总统雅伊尔·博索纳罗列为调查对象。

【调查持续推进】

德莫赖斯在裁定书中说，同意总检察长办公室将博索纳罗列入调查的申请。

当天早些时候，巴西总检察长办公室向最高法院提出申请，援引博索纳罗在“强闯”事件发生后两天发布的一段视频，认为这段视频足以证明博索纳罗在“强闯”事件发生前所作所为进行调查的合理性。总检察长办公室认为，博索纳罗涉嫌煽动暴力冲击。

那段视频中，博索纳罗声称新任总统路易斯·伊纳西奥·卢拉·达席尔瓦没有赢得去年的总统选举。不过，视频随后被删除。美联社等媒体报道，视频系博索纳罗自行删除。

在去年10月30日举行的总统选举第二轮投票中，卢拉战胜时任总统博索纳罗。博索纳罗11月22日向高等选举法院申诉，质疑选举结果并要求取消第二轮投票中部分“不合格”票箱的选票。高等选举法院驳回其申诉。

本月8日，100多辆搭载示威者的大客车抵达首都巴西利亚，博索纳罗的数千名支持者强行闯入国会大厦、联邦最高法院和总统府，与军警发生冲突。卢拉指认博索纳罗借助社交媒体煽动支持者。后者对此否认。

巴西司法部长弗拉维奥·迪诺1月13日告诉媒体记者，目前还没有证据显示博索纳罗与“强闯”事件有关联。

【关键人物之一】

多家媒体报道，政府调查内容包括示威者由谁召集、谁支付了相关费用以及哪些安全人员暗中“放行”。

迪诺告诉媒体记者，围绕相关调查，前政府官员安德松·托雷斯必须尽快回国，否则政府将启动引渡程序。

多家媒体报道，托雷斯是调查焦点人物之一。他曾在博索纳罗执政期间担任司法部长，本月初刚就任巴西利亚公共安全负责人，但因在“强闯”事件中应对不力遭撤职，德莫赖斯1月10日对他发出逮捕令。1月12日，执法部门在托雷斯家中搜出一份备忘录，其中建议博索纳罗在高等选举法院周围“布防”，以推翻选举结果。

托雷斯1月12日晚些时候在社交媒体回应称，那份备忘录是司法部收到的众多提案之一，原本应与其他文件“在适当时候被粉碎”，他“问心无愧”。

托雷斯目前在美国佛罗里达州奥兰多市休假，巴西国家权力机构遭冲击时不在国内。他1月10日表示将结束休假返回巴西，但迄今没有回国迹象。

博索纳罗目前也在奥兰多市。他去年12月30日飞赴美国，缺席本月1日卢拉的总统就职典礼，9日因腹痛前往奥兰多市一家医院就诊。多家媒体报道，不清楚博索纳罗与托雷斯是否在奥兰多见过面。

巴西国家权力机构遭冲击后，博索纳罗曾在社交媒体上批评这一行动，同时表示自己在整个任期内“始终遵守宪法”。

新华社特稿

疏通下水 清理化粪池 18897019467	殡葬服务 凤凰山公墓、南陵公墓 13897588177	家政保洁 青海省家政协会理事单位 为民家政 6108816	搬家服务 6110110 步步高搬家
低价通下水 高压清洗 18697261815	专业通下水 疏通清理化粪池 15110991848	青海龙泉中心陵园 公墓园林化 服务人性化 1389754296	电器维修 刘工家电维修+诚信 13997139129
专业通下水 15110985496	疏通清理化粪池 18709710503	西宁市殡仪馆 市政府惠民殡葬政策唯一承办单位 5130150	开锁修锁 老张开锁 公安备案 6133433
含化粪池清理 州5503266 县管道检测清洗	通下水 化粪池清理、水电暖维修 1511711588	西宁颐宁公墓 国有骨灰公墓、人文生态陵园 6300721	帮心开锁 公安备案 安装指纹锁 8298110
声明 兹有我财务部会计徐芬秀、马丽于2023年1月12日因个人原因正式离职	西宁祥云殡葬服务一条龙 专业灵堂设置、全国遗体运送 13997284689	忆平生殡葬服务、福寿园公墓 墓地免费接洽参观、脱洗穿、灵堂搭建、骨灰盒、寿衣 96100	遗失声明 西宁环亚餐饮管理有限公司的公章 6301012331258